

普惠托育 科学育儿

2025年5月15日~6月15日是全国托育服务宣传月,主题为"普惠托育,科学育儿"。河南各 地组织开展2025年全国托育服务宣传月活动,进一步加强普惠托育服务体系建设,宣传普惠托 育政策,普及科学育儿知识,提高家庭育儿能力。

提高

本报讯(记者张治平 通讯员 李 洋)5月16日,以"普惠托育,科 学育儿"为主题的开封市2025年国 际家庭日暨托育服务宣传月活动 启动仪式在龙亭区午朝门广场举

活动现场,工作人员通过设置 咨询台、摆放展板、发放宣传册等 形式,宣传优化生育政策、托育政 策、法律法规等。开封市中心医 院、市人民医院、市中医院、市第二 中医院、市妇产医院、市儿童医院、 市妇幼保健院集中开展义诊活动, 并提供健康育儿指导。各示范托 育机构积极向群众介绍托育服务 内容、服务模式,并发放宣传彩页 和托育服务体验券,有效提高了婴 幼儿家庭对托育服务的知晓率和

开封市卫生健康委将积极协 同各相关部门,多措并举,加快构 建"政府主导、社会参与、优质普 惠"的托育服务体系。

→5月15日,在洛阳市妇幼保健院, 婴幼儿保健专家为婴幼儿和家长提供 营养膳食指导。当天,洛阳市2025年国 际家庭日主题宣传活动暨托育服务宣 传月活动正式启动,呼吁全社会共同努 力,让托育服务惠及更多家庭。

张雨萌 刘可可 董 林/摄

睢县

增强群众对托育 服务的认识

本报讯(记者赵忠 料等形式,向居民广 民 通讯员马雷)5月 泛宣传普惠托育政 15日,睢县卫生健康委、策、托育标准规范、科 睢县计划生育协会在五 学育儿等知识,加强 号卫星湖广场联合举行 群众对托育服务的认 2025年国际家庭日暨托识。县人民医院、县

育服务宣传月活动。 托育,科学育儿"为主 等服务。县托育中心

妇幼保健院免费提供 此次活动以"普惠 测量血压、把脉问诊

题,通过政策宣讲、健 将活动课堂搬到了广 康义诊、咨询答疑、表 场,通过手势舞、手工 演互动以及设立咨询 制作等活泼有趣的表 台、悬挂标语横幅、摆 演展现了入托孩子的 放展板、发放宣传资 可爱与成长。



从"放心托育"到"科学育儿"

河南启动托育服务宣传月活动

本报讯(记者丁 玲)2025年5月15 群给出个性化健康建议。 日是第32个国际家庭日,"普惠托育,科 学育儿,共迎国际家庭日"主题活动暨河 南省托育服务宣传月活动启动仪式在郑 多市民热情参与。

活动现场,在政策咨询区,工作人员 手机录视频,有的跟着徒手模拟操作。 热情地向群众发放宣传页、小册子,详细 介绍普惠托育政策,帮助群众深入了解 产后康复等问题,并针对不同年龄段人 与贴心的托育服务。

在惠济区人民医院搭建的婴幼儿急 救技能演示区,医务人员化身"急救导 师",通过模拟娃娃和专业教具,手把手 州惠济万达广场举行。本次活动通过多地教婴幼儿异物梗阻急救、溺水急救等 元互动形式展现普惠托育成果,吸引众 实用技能。医务人员一边讲解,一边演 示。许多人围在演示区四周,有的拿着

在各个托育机构搭起的帐篷小屋 前,托育机构老师带来了实用的托育知 相关政策与支持,吸引了众多家长驻足 识,保育员现场展示精细化养育记录册 咨询。在义诊服务台前,妇幼保健专家 (包括每餐食量、午睡时长等的记录)。 政策举措落实到位,推广借鉴典型经验 为群众提供一对一健康咨询服务。专家 托育机构还给家长们准备了托育体验 们耐心解答孕期保健、儿童常见病预防、 券,吸引更多家长了解并体验便捷、专业

河南省卫生健康委要求,各地卫生 健康委要高度重视,精心组织,围绕"普 惠托育,科学育儿"主题,结合本地实际, 通过群众喜闻乐见的形式,宣传普惠托 育政策和托育标准规范,进一步加强职 业培训和人才培养,开展岗位练兵、职业 技能竞赛。要结合婴幼儿及家庭特点, 宣传婴幼儿科学喂养、生长发育、疾病预 防等知识。要以政策宣传促政策落实, 把增加普惠托育服务供给、降低普惠托 育服务价格、提高普惠托育服务质量的 做法,推进普惠托育服务水平整体提升, 为广大家庭提供更加优质、普惠的托育 服务。



南阳市

提升幼有所育服务能力

展托育服务,实现幼有所育。

在为期3天的培训中,南阳市妇 消防技术协会专家围绕日常保育指 传普惠托育政策、托育标准规范、科学 测和指导,守住安全健康底线。

本报讯(记者乔晓娜 通讯员冀 导、常用器具清洁消毒、婴幼儿早期 育儿知识,重点宣传让婴幼儿家庭"托 愛)5月14日,南阳市举办2025年国际家 发展、防灾应急演练等主题进行教 得上、托得起、托得好"的成功经验;要 庭日和托育服务宣传月活动启动仪式暨 学,内容包括理论授课、小组讨论、实 加强人才培养,大力促进医育结合;多 幼有所育服务能力提升培训班,大力发 操练习、专家答疑等,并交流分享了 渠道增加普惠托育服务供给,拓展社区

在实际工作中的好经验、好做法。

托育服务功能;完善机构设置、登记备 南阳市卫生健康体育委要求,各县 案等各项制度,对托育机构的服务管 幼保健院、南阳市托育协会、南阳市 (市、区)要以此次活动为契机,广泛宣 理、卫生保健、消防安全等实施常态监

本报讯 (记者侯少飞 通讯 员张艺舒)5月17日,第三届河南 (周口)心血管病大会(2025HPCC) 在周口市中心医院文昌路院区召

本次大会以"共商、共建、共 享"为宗旨,聚焦心血管病的预防、 诊疗、康复等关键环节,围绕学科 前沿、技术难点、基层防治等热点 问题,进行深入研讨和广泛交流。 全市医疗卫生机构和广大医务工 作者珍惜机遇、主动学习、增进交 流,把大会成果转化为提高诊疗水 平的实际行动,转化为守护群众健 康的强大动力,为保障人民群众生 命安全、推动卫生健康事业高质量 发展作出更大贡献。

本次大会邀请了省内外顶尖 专家,带来了国内外心血管领域前 沿诊疗技术,搭建了学术交流合作 的广阔平台,全力推进心血管病学 研究的深入发展,提高心血管病诊 疗水平。同时,专家们深入探讨心 血管病的预防、治疗、康复等方面 的新策略,惠及周口及周边地区的 心血管病患者。本次大会还关注 基层医疗卫生机构的能力建设,通 过培训、交流等形式,提高基层医 生的心血管病诊疗能力,让优质医 疗资源惠及更多群众。

来自中国医学科学院阜外医 院、阜外华中心血管病医院、河南 省胸科医院、郑州大学第一附属 医院等知名医疗机构的专家们分 别作了题为《心脏瓣膜病介入治 疗的现状及进展》《经导管主动脉 瓣置换全生命周期的管理》等学 术讲座。这些内容具有前瞻性、 权威性,引领心血管领域的发展

据悉,第三届河南(周口)心血 管病大会由周口市人民政府、国家 心血管病中心华中分中心联合主 办,周口市中心医院承办,线上线 下参会者逾2000人。

驻马店市中心医院

加大住培政策 宣传力度

院组织召开2025年住 提供清晰指引。 院医师规范化培训(以 作的规范化、专业化特 毕业生对住院医师规 业发展充满信心。 范化培训重要性的认 识,为医学人才成长搭 院教学管理科负责人 建高质量平台。

专业基地结合学科特 学人才。

本报讯(记者张 色,通过临床案例分 通讯员马驰)5月 享与师资力量展示, 14日,驻马店市中心医 为医学生的职业规划

此次宣讲会还设 下简称住培)招收宣讲 置了答疑环节,驻马店 会,吸引新乡医学院、市中心医院教学管理 豫北医学院等院校40 科及专业基地负责人 余名医学生参加。本 针对轮转计划等医学 次宣讲会进一步加大 生关切的问题逐一进 住培政策宣传力度,全 行解答。参会的医学 方位展现医院住培工 生说,通过宣讲会,自 己更深入了解了住培 色,提高临床专业应届 制度的意义,对未来职

驻马店市中心医 说,医院始终以培养高 驻马店市中心医 素质的临床医师为己 院教学管理科负责人 任,此次宣讲会不仅为 围绕政策解读、基地 医学生搭建了沟通桥 展示、培养方式、薪资 梁,更为区域医疗人才 待遇、学员生活等进 储备注入新动能。未 行了全面而详细的介 来,医院将持续优化培 绍;同时,儿科、超声 训体系,为健康河南建 医学科、麻醉科三大 设输送更多优秀的医

十二字镌刻感恩情 医患携手共抗病魔

在新乡医学院第一附属医院 坚韧。 肾脏病医院的病房内,时间仿佛 性病抗争的患者,他们日复一日 王树龙留下了深刻的印象。 地接受治疗,而医务人员则如同 个平静或凶险的日夜。

在一起的时间,远远超过自己的

去年冬天,在肾脏病医院二 无望,写下了遗嘱。 被拉得很长。这里住着许多与慢 病区住院治疗的患者张女士,给

了张女士因长期肾病导致的免疫 及其家属绝望的心房。 缺陷和药物代谢异常。团队迅速

治疗过程并非一帆风顺。里透出一丝光亮。 最初3天,张女士的体温在39摄

身体十分虚弱。张女士感到治愈 查房,王树龙都能看见张女士爱 日蛋白质摄入量。随着时间的推 面对这个棘手的病例, 医务 白, 此刻, 任何一丝动摇都可能 能拄着拐杖慢慢行走。病房里的 人员感到了沉重的压力。看着蜷击垮患者及其家属的心理防每个人都见证了这场生命奇迹。 张女士第一次被推进诊室 缩在轮椅上微微发抖的张女士, 线。于是,医务人员坚持每天早 守夜人,陪伴他们度过一个又一 时,她蜡黄的面色和消瘦的身形 王树龙心中升起了一股强烈的责 晚两次查房,周末也会特意去病 龙的手,激动地说:"王医生,谢 让在场的医务人员心头一紧。张 任感:"这不仅是医生与疾病的较 房查看,用"体温降0.5摄氏度也 谢你们,是你们给了我第二次生 王树龙作为肾脏病医院二病 女士的家属递来一沓报告单,上 量,更是一个家庭最后的希望。"是进步"等话语给患者家属打 命。"王树龙笑着说:"这是整个 区的医生,早已习惯了这样的工 面写着难治性腹膜炎、持续高热、将张女士收治入院后,科室主任 气;护士们轮班为张女士擦拭降 医疗团队努力的成果。看到您 作节奏,他在病房里与患者们待 低蛋白血症等多项诊断。之前两 刘向东立即组织团队连夜进行讨 温时,总会说一些温暖又俏皮的 恢复健康,我们打心底里感到高 个月,张女士在外院反复进行抗 论,对张女士在外院的治疗过程 话:"阿姨,等烧退了,您可得请 兴。 家人。王树龙见过太多被疾病折 感染治疗,效果甚微,体温居高不 进行复盘。经研讨,他们发现,之 我们吃红烧肉啊。"这些关怀,如 磨的面孔,也深知生命的脆弱与 下,体重从70公斤降到50公斤, 前的治疗方案虽然常规,却忽略 同穿透乌云的阳光,照亮张女士 到一个月后,张女士的爱人带着

调整治疗思路,重新评估病原体、房时,护士长李强兴奋地举着体 回春 医术精湛 服务至诚"几个 优化抗生素组合,同时制订了个 温计——37.8摄氏度! 张阿姨的 大字熠熠生辉。他不好意思地 额头终于不再滚烫,浑浊的眼睛 说:"本想写得更长点儿,但做旗

浊,食欲未见显著改善。其家属 把控抗生素剂量,实时监测肝肾 最大的幸福就是看着患者一点点 的焦虑几乎要溢出病房。每次 功能与电解质指标,精准计算每 好转,直至康复。

人忧心忡忡的面容。王树龙明 移,张女士的脸上渐渐有了血色, 出院那天,张女士握着王树

原以为故事到此为止,没想 一面红底金字的锦旗出现在医生 转机出现在第7天。清晨查 办公室。锦旗上"医者仁心 妙手 子的师傅说这12个字最衬咱这 此后两周,团队化身"生命守 些医务人员。"王树龙的心里感到 氏度左右波动,腹透液依旧浑 护者",科学调整治疗方案:精确 很温暖——对于医务人员来说,

科室简介

新乡医学院第一附属医院肾脏病医院二 病区现有床位50张,有博士研究生1名、硕士 研究生10名,有特聘教授1名,有主管护师8 名、护师6名,是一个临床经验丰富、充满积极 进取精神的团队。

2011年,被授予"腹膜透析示范中心培育 单位";2013年,被授予"全国县级医院血液净 化培训基地"。先后成为全国县级医院血液透 析培训基地、全国腹膜透析培训示范中心、华 佗工程-腹膜透析置管手术规范化项目实践培 训基地等。

先后开展肾穿刺活检术、腹膜透析管置入 术、自体动静脉内瘘成形术、超声引导下动静 脉内痿球囊扩张成形术、连续肾脏替代治疗、 血浆置换等业务。此外,在狼疮性肾炎、IgA (免疫球蛋白A)肾病、微小病变型肾病等疾病 的治疗方面有着丰富的经验。

